

***A Tanács ajánlása (2018. december 7.)  
a védőoltással megelőzhető betegségek elleni megerősített együttműködésről***  
Az Európai Unió Hivatalos Lapja, C466, 61. évf.; 2018. december 28.  
European Commission, 7 December 2018 (15 p.)

**Kulcsszavak:** gyógyszer, oltások, prevenció, Európai Unió, Egészségügyi Miniszterek Tanácsa, Európai Bizottság

**Forrás Internet-helye:** <http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14152-2018-REV-1/en/pdf> ; <https://www.pgeu.eu/en/press/262:pr-pgeu-press-release-to-the-council-recommendations-on-strengthened-cooperation-against-vaccine-preventable-diseases.html> ;  
<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=OJ:C:2018:466:FULL&from=BG>

Az Egészségügyi Miniszterek Tanácsa ajánlásokat fogadott el a védőoltásokkal megelőzhető betegségek területén való megerősített együttműködésről és az oltásokkal szembeni szkepszis leküzdéséről.

***A Tanács 24 ajánlással fordult a Bizottsághoz és a tagállamokhoz:***

- Egyebek között 2020-ig nemzeti és regionális oltási programokat kell bevezetni. A kanyaró elleni védőoltások területén el kell érni a 95%-os átoltottságot. 2016-ban és 2017-ben a kanyaró esetszáma megduplázódott, az előző évben elérhette a 14.000-et.
- Az iskolákban és a munkahelyeken vezessék be az oltási státusz rutinellenőrzését, teremtsenek a védőoltások beadására szolgáló rendszeres lehetőségeket.
- A Tanács célul tűzi ***Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ (ECDC)*** által koordinált, ***a védőoltásokkal kapcsolatos információk megosztására szolgáló európai rendszer (European Vaccination Information Sharing – EVIS)*** létrehozását, megvizsgálja annak kivitelezhetőségét, hogy 2020-ra kidolgozzák az uniós oltási alaprendre vonatkozó iránymutatásokat.
- 2019-ig az ***Európai Gyógyszerügynökség*** támogatásával létrehozzák a védőoltásokkal kapcsolatos európai információs portált annak érdekében, hogy tárgyilagos, átlátható és naprakész bizonyítékokat tegyen online elérhetővé az oltóanyagokkal és a védőoltásokkal, azok előnyeivel és biztonságával, valamint a farmakovigilanciái eljárással kapcsolatban.
- A Tanács megerősíti a nemzetközi szereplőkkel és kezdeményezésekkel fennálló partnerségeket, mint az Egészségügyi Világszervezet és annak Védőoltási Szakértői Stratégiai Tanácsadó Testülete (*Strategic Advisory Group of Experts on Immunization – SAGE*), a védőoltási szakértők európai szakmai tanácsadói testülete (*European Technical Advisory Group of Experts on Immunization – ETAGE*), a globális egészségbiztonsági kezdeményezés és program folyamatai (globális egészségbiztonsági kezdeményezés, globális egészségbiztonsági program), az UNICEF és olyan finanszírozási és kutatási kezdeményezések, mint a GAVI, a CEPI, a GloPID-R és az antimikrobiális rezisztenciával kapcsolatos közös programozási kezdeményezés (JPIAMR).